

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

<p><b>Előfizetési ár:</b> Egész évre 6 kor. félre 3 kor. egye. szám 20 fillér. Előfizetési pénznek és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdájába küldendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>SINKOVICH ELEK</b> Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.</p>	<p>Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésig közlemények a lap szerkesztésébe küldendők. Hirdetési díj: 4 hasznos petitor egyzori hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronként 12 fill. Helyedjé 60 fill. Nyilv. petitorra 50 fill.</p>
---	--	--

## Anarkizmus.

Mi szegény emberek szerényen megvonulva élünk kicsiny körünkben; amíg vagyunk, dolgozunk, küzködünk, szomorúság és boldogság váltakozva tölti be lelkiállagunkat. És amikor márt nem vagyunk, forró könyvek hullanak koporsónkra, akad egy-két szív, melyben ürességet hagyunk vissza, de aztán elfeled bennünket minden, minden. Nem marad más utánunk, mint egy mind jobban elmosódó emlék és egy kis domb, melynek feldulását harmincz esztendő múltán a törvény is megengedi.

Más a királyok élete. Szoros összefüggésben áll a királyok életének minden egyes mozzanata a millió és millió alattvaló életével. Ami velük történik, akár jó, akár rossz, azt közvetlenséggel érezzük mi is, mert a király a nemzet feje és mi vagyunk a test.

Igy van ez nálunk, ahol a legelső magyar ember a király s érte minden honfi karja készen áll. Ez a magyar ember király-elmélete és megdöbbe-

nésünkre szolgál, midőn látjuk, hogy nem mindenütt ilyen a népnek elmélete az ő királyáról. Az ifju olasz királyságban mintha nem a nemzet testének kiegészítésére lenne a király, mert ime meggyilkolták őt és az olasz nép nem azt a fájdalmat érzi, amit egy testrészt erőszakos megbénítása okoz a testnek. Az olasz nép gyásza spontán és hatalmas külsőségekben nyilvánkozik meg, de a kínos feljajdulásnak az az éghatató ereje, melylyel mi sirattuk el Erzsébet királynét, ott hiányzik. Umberto szívét golyó furta keresztül, s hogy az a nemes szív megszünt dobogni, azt Olaszországban csak egy ember érzi át az igaz keserűség bensőségével: Margit, a hitestársa, aki úgy írja alá leveleit, hogy: Margit, a szegény asszony. Az olasz nép előtt ismeretlen maradt ez a bensőség Umberto meggyilkoltatása alkalmából...

Az anarkisták pedig kaczagva vonulnak előre rettentő utakon. Ravachol, Vaillant, Caserio, Luccheni és Bresci példái lebegnek előttük és lenéző megvetéssel nevetnek az emberi meg-

torló igazságszolgáltatás szeme közé, mely nem ismer nagyobb büntetést a halálnál s az élethossziglani börtönnél. Az anarkistában rettentőbb és erősebb démon lakik minden más demónnál, mert nemcsak hogy nem fél a lehető legnagyobb büntetéstől, a haláltól, de egyenesen kihívja maga ellen; vágyja és kívánja a gyalázatos bitófát. Hiába támadna fel Torquemada, hiába tanácskoznának a világ első jogtudósai és hiába törné fejét a hóhérok kongresszusa: olyan büntetést, mely az anarkistát elrémítené, fölfedezni nem tudnának. A véges elme nem ismer semmi erősebbet a halálnál, de az anarkistának nincs érzéke a halál iránt. Gyilkol, hogy megölessék.

Minden időben hatalmas ellenségei voltak azoknak, akik trónon ültek, vagy a trón számolyánál állottak. Minthogy nem is lehet az másképen. De konokabb és erősebb ellensége nem volt még soha a királyoknak és az ő sáfárjainak az anarkistáknál. Ők át akarják formálni a világot. De hogyan, miképen? Micsoda társadalmat

## TARGZA.

### Messias.

Oh, az a foglalat nagyon rut,  
Mely téged környez, drága lény!  
Érem szívemre szállni a but,  
Ha csüngők sorsod éjjelein.

És érzem, hogy a Messiasra  
Lelkéd mily szomjuhozva vár,  
Az üdvözítő megváltásra  
Neked van szükség, rózaszáll!

Oh, sietek, rohanok érted,  
Mert ott maradnod nem szabad;  
A hívó szótart megérted  
És jössz, — pillantásom ragad!

Oh, nálam méltóbb foglalatban  
Lesz a gyémánt, mert lényed az,  
És bizalommal csünghetez rajtam,  
Szívem tiéd, szívem igaz!

DERCSÉNYI TIHAMÉR.

### Kata.

— Fiúk nini, Orlov már megint olyan szomorú, mintha éppen most itéltek volna el tiszsz-

tendei kényszermunkára. Mi baja, kedves herceg?

Kata egymásra vetett lábakkal ült a fehér kerti asztalkán és fujta a muszka ezigaretta füstjét. Szürke, okos szemével, melyekből pajkosság sugárzott, hamis évődéssel nézett arra a fiatal katonatisztra, akit a jóhángású Orlov herceg megszólitással tüntetett ki.

Ezüstös sugarait szórta a hold és fényében beleygült a fák ágaira függesztett lámpionok tarka világossága. Mindamellett a tisztás, amelyen a szép Dereskey Kata udvarától körülvéve trónolt, félhomályba volt burkolva. Csak halkan, keresztül szűrődve a lombok közt hatolt ide a terraszokra, a hol a mamák csevegtek s az öregek kártyáztak a cigányzene édes muzsikája mellett. Itt azonban vidám csevegéstől, kacsagástól volt hangos a környék, mert Kata, a Dereskey lovas-helyőrség népszerűvé vált tájékozása szerint, Katalin csárón, tartotta itt udvarát.

Vidám és pajkos volt ugyanis Kata, dereskey Dereskey Kázmár, cs. és kir. kamarás, főispán, különböző vitélő rendek lovagjának egyetlen leánya. Oly módfeletti vidámság és pajkosság jellemeztek, amelyek már valóban nem illettek egy fiatal leányhoz. Ez volt felőle a kisváros népének véleménye is. Hogy is ne! Hiszen oly fiatal, szép, gazdag és előkelő volt, s oly keveset törődött velük, hogy

eme dolgokat igazán nem lehetett szó nélkül hagyni. Mióta hazatért a nevelőlől, valóságos felforgatta a városka nyugalmát. Ifju féktelensége, modorának, szokásainak szabadossága minden nap meghozta a maga prób-éretté botránját. A bájok, kicsi leányról valóságos legendák keringtek! melyek között nem utolsó helyen szerepeltek azon állítások, hogy szenvedélyes pipász és literaszám izzsa a groggot. Ha pedig hollőfekete paripáján, követve a garni ón egész kékattillás, aranyujtásos tisztikarától, dűbörögve vágatott végig Dereskey főutczáján, az intelligencia tagjai fejcsóválva tekintettek utána és ezt suttozták:

Valóságos boszorkány!

A Kelemen kisasszonyok, a gyógyszerész ur szikár, fekete keztűs leányai, ilyenkor megbotránkozva folytatták déli sétájukat s egyetlen megmaradt gavallérjukkal, Reitingér Frigyes ural, a törvénytörő derék jegyzőjével, egyértelműleg kijelentették, hogy amit ezek az elkönyeztetett nagyur leányok elkövetnek, az valóban tulmely minden bűnös.

Törvénytörés, a mai ünnepnek is, amelyet a méltóságos papa az alkalomról adott, hogy a hivatalos lap a Szt-István-rend kiskeresztjével való kitüntetését közölte, Kata volt a központja.

Éppen egy negyedórával ezelőtt történt, hogy



A fővétel: a tanfolyamra csak az vehető fel, aki: a) főgymnasium vagy főreáliskola nyolcz osztályt, vagy ezen középtanulókkal egyenrangú más középiskolát, vagy megfelelő katonai tanintézetet sikeresen végeztet; b) az iskolai tanulmányok befejezése után valamely közséjgyezőt (községi, körjegyzőt, r. t. városi jegyzőt) iródban legalább 1 évi gyakorlatot töltött; c) az állam hivatalos nyelvtől szavaló és írásban bírja; d) fedhetetlen előéletű; e) tanfolyamhallgatói szándékát szeptember 1—5-ike között az igazgatónál, okmányainak bemutatása mellett szóval vagy írásban bejelenti. Az 1900/1901., 1901/1902 és 1902/1903. tanévekre tanfolyamhallgatók felvételük: az 1900 évi szept. hó 1-én tényleges szolgálatban álló községi aljegyzők, községi jegyzők (jegyzőségek), jegyzőgyakornokok és irnokok is, amennyiben az 1885 I. czikk 6. §-ában elírt iskolai alapképzettségen (6 gymnasium, reáliskola v. polgári iskola) osztály, vagy ezzel egyenértékű kereskedelmi iskolai vagy megfelelő katonai tanfolyam sikeres végzésű) kívül 1900. szeptember 1-ét megelőzőleg megkezdett legalább 1 évi gyakorlatot tudnak kimutetni, ha egyébként a fentebb c.—e. pontok alatt foglalt követelményeknek megfelelnek. A fentemlített 3 tanéven belül tanfolyamhallgatók felvételük továbbá azok a községi aljegyzők (segédjegyzők, jegyzőségek), jegyzőgyakornokok és jegyzői irnokok is, akik 1900. szeptember 1-én hadkötelezettségi tényleges szolgálatot teljesítettek, amennyiben ennek teljesítésére közvetlenül hivatali szolgálatukból vonultak be és a mennyiben a fentebb említett feltételeknek egyébként megfelelnek. A tanulj 20 forint, mely főként tisztioroszló részleteiben fizethető. Szegénysorsu, jó magaviseletű és szorgalmas hallgatók tandíjengedélyben és 100 koronáig terjedhető segédülőkben részesülnek.

— **A battyáni körjegyzőségben** Kneovics Ferencz omdíjaztatása folytán megíresedett segédjegyző állásra f. hó 11-én megtartott választáson Horváth László bodóhegyi jegyzőségéből, kerezei volt körjegyző választotta meg.

— **A vasmegyeri államépítészeti hivatal főnöke** Zoltán György kir. főmérnök ellen a közg. bizottság a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte és hivatalától fel függesztette, mert alapo: gyana morált fel arra nézve, hogy a főmérnök a kezeire bízott hivatalos pénzeket saját céljaira használta fel és a hiányt hamis nyugtákkal takargatta.

— **Malomvizsgálat.** A murai hajóalmok évi rendes vizsgálatát f. hó 7-én tartották meg Sinkovics Elek szolgabíró és Pártos Samu eszéki kir. folyammérnök. Néhány jelentéktelenebb hibát észleltek, a malomok rendezése találtak.

— **Csendőrsz. Vas-Hidegkuton.** Lapunk múlt számában már emlitettük, hogy Hidegkuton csendőrsz. felállítására van terve véve azon esetre, ha lakonyának alkalmas helyiség találkozik. Örömmel vettük a hírt, hogy Pósfay Pongrácz főszolgabírónak sikerült a községet rávenni, miszerint a csendőrlaktanya számára házat építsen. Most már tehát fel lesz állítva járásunkban a negyedik csendőrsz. és pedig már f. évi szeptember hó 1-től kezdve. Míg az új laktanyaépület elkészül, addig a volt várnázban lesznek elszállásolva a csendőrök.

— **Gőzcséplőpé-szállítása.** A folyó éven ismételtén kiadta a helybeli szolgabírószág a rendeletet arra nézve, hogy gőzcséplőpé, különösen a négydeli többi lérvölvi bírópéeknek valamely hidon át szándékolt szállítása mindenkor előzetesen bejelentendő az illetékes helyen. A cséplőpételepüléseknél azonban, szabályokat nem tartják be. Figyelmeztetjük őket e helyen is, hogy a rendelethez szorosan alkalmazkodjanak, mert nemcsak szigorú büntetések teszik ki magukat, hanem az esetleges károkkért is felelősséggel tartoznak.

— **Muraszombati áll. óvodánk** holnap-tól kezdve bezárattatik.

— **Szeretelmőv. vő.** Gedr József királyi lakos már öreg ember lévén, a mezei munkában elfáradt s mielőtt beesteledett, hazatért pihenésre. Feje Kozsz Lipót ezen megboszakodott s egy bottal fejére dobta ípját, aki testi sértést szenvedén, feljelentette a kir. járásbírósnál.

— **A szántársulat előadását** a Weiner kárház kéthelyiségében az esős idő minduntalan megszakítja. Sajnáljuk a törekvő társulatot emiatt, de meg azért is, hogy a közönség nem részesíti a megérdemelt pártfogásban, pedig mind a legújabb, igen érdekes darabok kerülnek sorra. Csodálatos, hogy Muraszombat nagyszámú intelligenciája nem használja fel az alkalmat, hogy oleo pénzzen szórakoztat, mikor oly kevés alkalm van erre. A szántársulat még csak rövid ideig marad itt. Ajánljuk a közönség pártfogásába, nehogy azt a hírünket vigyük el, hogy Muraszombat társadalmá mely álomba merült, semmi iránt sem érdeklődik, sőt még szórakozni sem kíván.

— **Áthelyesések a csendőrsz. négnél.** Kunkányi István csendőrhagyományot, a kormendi szakasz parancsnokát hasonló minőségben Komáromba

helyezett, helyébe pedig Krautwurst János hadapród-örömostert rendeltek ki.

— **Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter Hájós Mihály ügyvéd, alsó-londvai lakosnak a denántúli h. é. vasutak állomásától Letenye, Bacssehely és Nagy-Kanizsa irányában a déli vaspálya Nagy-Kanizsa állomásig, valamint folytatónál Somogy-Szent-Miklós, Surd és Zákány irányában az államvasutak Gyékényes állomásáig vezetendő h. é. vasutakra kiadott előmunkálati engedelem érvényét a lejárattól számított további egy év tartamára meghosszabbította.

— **A bellatinozi tanuló-ifjúság** folyó hó 12-én Bellatinon, a községváza épület kertelhelyiségében táncszal egybökötött szini előadást rendez. Kezdeté est 8 órakor. Belépti díj 1—111 sor 2 kor. 40 fill. — IV—VI sor 2 kor. — Alhőlyök 60 fill. A tiszta jövedelem az országos tanítók egyesületének "Házalap" javára fordíttatik.

— **Olcso marhaszót** Kupai Ascher B. és Fis czégnél kilaját 18 fillérért, melyet jól meg kell különböztetni a most már használatos, olcso glanberestől.

— **Méhészkedésről** előadást tart Abaffy József mérészeti vándortanárs és f. augusztus hó 21-én Felső Lendván, augusztus 22-én d. é. 9 órakor a muraszombati áll. iskolában, melyre minden érdeklődő vagy méhészkedő gazdát tisztelettel meghív a muraszombati járási gazdákör.

— **Meghívó.** A muraszombati járási gazdákör f. augusztus hó 14-én d. é. 3 órakor az ill. óvoda helyiségében vándortanársi előadást tart, melyre a m. t. választmányi irak tisztelettel meghívattak. Tárgy: 1. Titkári jelentés és a folyó ügyekről. 2. Az idei szarvasmarha díjazás és tejelőverseny megbeszélése. 3. Intézkedés Abaffy József mérészeti vándortanárs előadás tárgyában. 4. Indítványok. Muraszombat, 1900. augusztus 8.

Takáts R. István, Gróf Batthyány Zsigmond, titkár.

— **A tanítói korpótlék és a magyarosítás.** Több kir. tanfelügyelő ajánlani szokászik a vallás- és közokt. miniszternek, hogy mindazon tanítóktól megvonassék a korpótlék, kik a magyar nyelv tanítására kellő gondot nem fordítanak. Ezen szigorítás különösen a nemzetiségi vidékeken bizonyára sokat lendítene a magyarosodás ügyén.

— **Megdráglut utasas.** Az osztrák államvasutak főmenekelt a személytarifát Dunafogyva Fehringre, Földbachra, Grázra stb. drágább lesz az utasas. Az ár emelkedés azonban csak néhány fillérre terjed.

— **Új megállóhely.** F. hó 1-én a déli vasut Budapest—prágóhöz vonalán Csáktanya és Poltraun között felvő 34 számú árházánál Mikszácz elnevezéssel személy forgalomra berendezett megállóhelyt nyitottak meg, amelynél a személyvonatok az utasok fel- vagy leszállása céljából feltétlenül megállanak. E megállóhelyen, menetjegyeket nem adnak ki és podgyászt, express árukat, valamint kutyákat nem visznek fel; az illetékeket utasúfizetéképp pótlék nélkül szedik be.

— **Milyen termés várható.** A F. É. érdekes kimutatást állít össze az országban várható termésről. Buza várható 36,800,000 méterfázsa (tavai volt 38,430,000 m.), rozs 10,400,000 m. (tavai 11,900,000 m.), árpa 11,400,000 m. (tavai 13,400,000 m.) zab 10,300,000 m. (tavai 11,700,000 m.) Ebből Vasvármegyére esik 792,641 m. buza, 471,423 m. rozs, 225,659 m. árpa és 276,881 m. zab, mely összeg a múlt évi terméshez képest nagy esést mutat és pedig a buzával 36,445 m., a rozsnál 25,562 m., az árpával 82,825 m., a zabnál pedig 42,330 m.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Róser tanács nevelőintézetét Budapestben (alapítottát 1853-ban). E kitűnő hírnevű örvendő intézet magában foglal 8 osztályú felső ker. sk. iskolát, mely teljesen egyenrangú a keresk. akadémiákkal és négy osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és az egyetemes önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulóknak kívánata az iskolákkal kapcsolatos nevelő-internátusba is felvétetnek. Bővebb értesítést készséggel küld Róser János igazgató, Budapestben.

Wylltér\*)

(\*Az e rovat alatti közl. nem vállal fel. a szerk.

## Foulard-selyemruha

8 frt 40 krtól

feljebb — 14 méter! póstabér és vámentesen szállítva! Minták postafordítvánly küldetnek; nonkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Záhichen. 2.

## Radein gyógyfürdő.

Radein fürdő Stryaban. — Posta-, távírda- és vasuti állomás

**Források: radeini savanyúvíz,** legújabban lúthlon-natron tartalmu gyógyvíz, cset-, hűgy-, vese-, gyomorbajok és mindenféle tádóhurutok ellen kitűnő hatással bír, igen szénsavdús, kitűnő poszsgéssel új borokkal vagy gyümölcs-szóppal legvaló igen kedvelt üdítő ital.

### Regedei Király-forrás,

szintén igen kedvelt asztali víz savanykás borokkal sü. vegyítve.

### Gizella- és Margitforrások,

kitűnő asztali víz, a bort nem felelték előbb erősebb és é. borokhoz, utóbbi pedig új borokhoz alkalmas.

### A vastartalmu forrás,

lvó- és fitidóvíz, vasfürdő, savanyúvíz fürdő, hydrotikus gőzkáma, masszázsa, savó- és légyórszat.

### Idény

május 15-től szeptember végéig.

### Éghajlat:

enyhe, egészséges a levegő, tiszta és pormentes. Météföldnyí területreok gyakran ninesenek. **Árványvis-rakhat** minden nagyobb városban. **Minden irányban közeledek az illús.** Bővebb felvilágosítások díjmentesen megszereshetők

5-6

## az igazgatóságtól.

447/1900 V. sz.

### Árverési hirdetésny.

Alultir bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében emmel közhírré teszi, hogy a szombathelyi kir. törvényszék 1900. évi 6112. számú végzése következtében Olajos Sándor ügyvéd által képviselt Wolf Mára István lakos javára Pobjas Sándor csekefai lakos ellen 1200 kor. a jár. erejéig 1900. évi június hó 11-én fogantott kötelező végrehajtás utján; befoglalt és 1600 koronára becsült „Grossman és Rauschenbach, Első Magyar Gazdasági Gépgyár Cs Budapest 255” szám és felirattal ellátott gőzcséplőgép, fűtő és cséplő teljes részei, egy hozzá tartozó tűz fessződél és egyéb apróságokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladattak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírószág 1900. évi V. 230/2. számú végzése folytán 1200 korona tökéltvevitelés, ennek 1900. évi május hó 2. napjától járó 1/2, kamatai és eddig összesen 96 kor. 25 fillérben bírlang már megállapított költészek ellenleg Gődörháza községben, Varga Mihály lakásán leendő eszközésére

**1900. évi augusztus hó 17-ik napjának** délelőtti 11 órája határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében kérszépíztés mellett a legutóbbi igézőnek becsérolan alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előlverezendő ingóságokat mások is le és föllfogóltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Muraszombatan, 1900. évi augusztus hó 6. napján.

**Szabady József,**

kir. bírósági végrehajtó.

### Fényképezési készülékek.

Legújabb kiállításra könnyű film-kamrák igen alkalmasak utra.

Legjobb kézi kamrák, kombinálhatók **film- és lemezre,** ugyesztio nagy választék legújabb szerkezeti **lemez-, kézi- és állványos kamarákból.** Éppen most jelent meg az 1900. évi árcjegyzék számos illusztrációval tartalmazza az összes szakba járó és raktáron lévő fényképezési cikkek. Kívánata árjegyzéket ingyen küldünk.

### Wachtl és Társa

Budapest, IV., Régi Posta-utca 4.

9361/900.

### HIRDETÉMYN.

Bonecz János néhai Berke Mihály földbírtkos volt erdőssérv részére a muraszombati szolgabírói hivatal által 1885. évi június hó 31-én 831/885. szám alatt kiállított erdőbíró eskü-bizonyítvány elvcsévoln, felhívom mindazokat, kik ezen bizonyítvány hollérolé bármennyi felvilágosítást szolgáthatnak, hogy ezen hivatalnál a hirdetémy közzétételétől számított 15 napon belül jelenkezni sziveskedjenek.

Muraszombat, 1900. évi augusztus 11-én.

**Dr. KISS ELEMÉR,**  
szolgabíró.

**Egy jó házból való fiu  
anulónak felvétetik**

**TOMKA GYÖRGY**  
vas- és fűszerkereskedésében,  
Alsó-Lendván.

Richter-féle

**Horgony-Pain-Expeller**  
Lidiment. Capstei comp.

Ezen hírneves házi szer ellentét az idő megőrzésének, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-  
csiszál, fagyagatásnál és megfázásoknál  
és az orronál által bebiztosított, és  
mindig gyakorlatban rendelhető. A valódi  
Horgony-Pain-Expeller, gyakorlat Horgony-  
Lidiment elővezés alatt, nem tilos szer,  
hanem igazi népszerű házi szer, melynek  
egy háziarsában sem kellene hiányozni.  
40 kr., 50 kr. és 1 ft. üvegteljes árban  
majdnem minden gyógyszerárban kaphat-  
ban van; főraktár: Török lérszög gyög-  
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá-  
val igen óvatosan legyünk, mert több káros-  
bőrkiütést is van forgalomban. Ki nem  
akar megkérődni, az minden egyes üveget  
"Horgony" vedély és Richter szögjegyes  
mellől mást nem valódit utasítsa vissza.  
RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT  
cs. és kir. udvari szállító.

29-35

**Volekmar Berta**  
hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő  
**zongora-raktára**  
és  
**kölcsönző intézete**  
MARBURG, obere Herrengasse 54 földsz.  
(a es. és kir. gymnasium átellenében)  
ajánl a legnagyobb választékban

**új zongorák**  
(mignon, szalon-  
szárny stb.)  
és  
**pianino**



kereszt-tengelyvel, díofa színezettel, fekete és amerikai matt díofából,  
szintugy

**harmoniumok**

(európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb  
gyáraktól, eredeti gyári árak mellett.

**Különlegesség** 5-10

**Ehrbar-zongorákban.**

írásbeli jótállás. — Rézletfizetések. — Beeszerél és elad át-  
járt zongorákat.

**Olesó zongora-bérlét.**  
Hangolás elfogadtatik.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tud-  
mására hozni, hogy raktáron tartok

dusgazdag választékban  
**szir- és emlékköveket,**  
melyeket az

**F. GREIN**

gráci hives czégtől szerzem be  
és fentti czégnek eredeti árában adom el.

Egyttal ajánlom magam **mindennemű**  
**szobafestési munkák elfogadá-  
sára.**

**Minták és költségtervezetek-  
kel mindenkor és bárkinke szí-  
vesen szolgálók.**

Videki megbízásokat árfelemlés nélkül tel-  
jesítek.

**Schmiederer Hans,**  
szobafestő.

14-25.

Regede, Tabor 74.

A közelgő idényre ajánljuk nagy raktárunkat mezőgazdasági gé-  
pekben úgy mint:

**kezi és járgányos cséplőgépek, járgányok, (Göppel) gabo-  
natisztítók (Trieur) gabonarosták, dobrendszerű és tárcsás szecs-  
kavágók, répavágók, darálógépek (Schrottmühlen) kükoriczamorzsolók,  
borsajtók és gyümölcs zúzógépekben a leghíresebb gyárakból.**

Továbbá

**vadászati cikkek mint:**

vadászati és flobert fegyverek, revolverek dus és szép választékban, minden nagyságu  
töltényeket, seréket s minden e... kmába vágó szerszámokat legolcsóbb áron.

**URAY TESTVÉREK, REGEDE**

A „VASUDVAR“-HOZ.

4-20

**Ifj. Kaiser Nándor**

épület- és műlakatos

**Szombathely, Kossuth Lajos-utca 6.**

A legolcsóbb első minőségű takaréktűzhelyek nagybani raktára.  
Különösen ajánlja

építészeknek, szálloda- és vendéglő  
tulajdonosoknak, ugyszintén **magán építettő** háztulajdono-  
soknak, bármilyen formában és kivitelbeni takaréktűzhelyeit.

**Ifj. Kaiser Nándor**

épület- és műlakatos,  
Szombathely.

10-10